
Bildnings
alliansen

FRITT BILDNINGSARBETE 
PÅ SVENSKA I FINLAND

STATISTIKINSAMLING - ENKÄT FÖR PEDAGOGISK PERSONAL 2021
Coronans påverkan och distansundervisningen
- hur har det gått?

Antal inkomna svar: 222 

Undervisar inom
- Arbetar- och medborgarins8tut: 213
- Folkhögskola: 16
- Sommaruniversitet: 1
- IdroAsins8tut: 1
- Annat, vad: 2

Antal inkomna svar: 43 

Undervisar inom
- Arbetar- och medborgarinstitut: 26
- Folkhögskola: 17
- Sommaruniversitet: 0
- Idrottsinstitut: 0
- Annat, vad: 0

Tillsvidareanställda lärare Timlärare
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Hur upplever du att arbetsmängden har varit under coronapandemin i jämförelse med tiden före 
pandemin?

32%

30%

29%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Arbetsmängden har varit STÖRRE, motivera
gärna ditt svar:

Arbetsmängden har varit DEN SAMMA, motivera
gärna ditt svar:

Arbetsmängden har varit MINDRE, motivera
gärna ditt svar:

Kan inte säga

Mer:
- Mera jobb med förberedelser
- Färre kurser men mera jobb 

med de kurser man hade kvar
- Ny teknik att lära sig

Mindre:
- Färre lektioner
- Färre uppdrag/kurser
- Kurser har inte startat alls

67%

28%

5%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Arbetsmängden har varit STÖRRE, motivera
gärna ditt svar:

Arbetsmängden har varit DEN SAMMA, motivera
gärna ditt svar:

Arbetsmängden har varit MINDRE, motivera
gärna ditt svar:

Kan inte säga

Tillsvidareanställda lärare Timlärare

Mer:
- Mera jobb med planering och 

förberedelser
- Mycket jobb med att ändra om 

undervisningen till distansundervinsning
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Hur upplever du att coronapandemin har påverkat ditt välmående?

BäCre:
- Trivs med aC jobba hemifrån
- Kontakten Ell studerande mera personlig och givande
- Mindre stress

Sämre:
- Sämre kontakt med kollegorna
- Överväldigande arbetsmängd
- Ensamt och ökad ångest och oro
- Stor osäkerhet kring allt

9%

44%

43%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ditt välmående har blivit BÄTTRE, motivera
gärna ditt svar:

Ditt välmående har blivit SÄMRE, motivera
gärna ditt svar:

Ditt välmående har INTE PÅVERKATS

Vill inte säga

Timlärare

9%

56%

35%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ditt välmående har blivit BÄTTRE, motivera gärna
ditt svar:

Ditt välmående har blivit SÄMRE, motivera gärna
ditt svar:

Ditt välmående har INTE PÅVERKATS

Vill inte säga

BäCre:
- ÄEt hälsosammare, tagit mera pauser, 

sparat Ed när man jobbat hemma
- Lugnare jobbtempo och mindre stress

Sämre:
- Samhörigheten på arbetsplatsen 

försvann
- Sämre stresstålighet, känsla av 

hopplöshet och isolering
- För mycket jobb och övertidsarbete

Tillsvidareanställda lärare
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Hur upplever du att coronapandemin har påverkat DINA STUDERANDES/ KURSDELTAGARES inlärning 
och studiemotivation?

11%

49%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Inlärningen och studiemotivationen har varit bättre,
motivera gärna ditt svar:

Inlärningen och studiemotivationen har varit sämre,
motivera gärna ditt svar:

Inte påverkats alls, motivera gärna ditt svar:

Timlärare

16%

65%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Inlärningen och studiemotivationen har varit bättre,
motivera gärna ditt svar:

Inlärningen och studiemotivationen har varit sämre,
motivera gärna ditt svar:

Inte påverkats alls, motivera gärna ditt svar:

Tillsvidareanställda lärare
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Del 1: Svaren från föräldrarna baserar sig 
på diskussioner under hållna 
föräldrastödsgrupper på 3 olika orter i 
Svenskfinland

Del 2: Antal inkomna svar på enkäten 
riktad till lärare: 40 st

Fortsättning… Hur upplever du att coronapandemin har påverkat DINA STUDERANDES/ 
KURSDELTAGARES inlärning och studiemotivation?

Tillsvidareanställda lärare
- Svårt a) mo,vera de studerande/kursdeltagarna a) delta och göra sina uppgi;er
- Avsaknaden av kontakt med andra studerande/kursdeltagare bidragande orsak ,ll sämre inlärning
- Distansundervisning överlag påverkar inlärningen nega,vt

+ För vissa har distansundervisningen passat bä)re
+ varje kursdeltagare har blivit sedd och få) individuell undervisning vilket har uppska)ats 

Timlärare

- Stor del av kurserna har inte blivit av eller a) deltagare valt a) inte delta alls (pga rädsla och osäkerhet), vilket le) ,ll 
ingen undervisning alls och har på så sä) påverkat inlärningen.

- Tekniken har varit e) stort problem för många deltagare, vilket lä) ,ll a) man avbru,t kursen.

+ På grund av a) det fanns så lite sociala sammanhang fungerade distanskurserna också som e) stöd. 
+ Mera personlig undervisning 
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Har du haW distansundervisning under coronapandemin?

53%

47%

44% 45% 46% 47% 48% 49% 50% 51% 52% 53% 54%

Ja

Nej

Timlärare

83%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ja

Nej
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7%

46%

47%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Inlärningen och studiemotivationen har varit bättre,
motivera gärna ditt svar:

Inlärningen och studiemotivationen har varit sämre,
motivera gärna ditt svar:

Inte påverkats alls, motivera gärna ditt svar:

Hur upplever du att distansundervisningen har påverkat DINA STUDERANDES/ KURSDELTAGARES 
inlärning och studiemotivation i jämförelse med närundervisning?

5%

71%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Inlärningen och studiemotivationen har varit bättre,
motivera gärna ditt svar:

Inlärningen och studiemotivationen har varit sämre,
motivera gärna ditt svar:

Inte påverkats alls, motivera gärna ditt svar:

Timlärare
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- Distansundervisning kräver mycket mera av den studerande än närundervisning.
- Inte lika effek,vt a) studera på distans och kommunika,onen blir sämre.
- Många studerande har helt tappat studiemo,va,onen

Timlärare
- Vissa ämnen fungerade inte alls som distansundervisning trots a) man gjorde tappra försök.
+ Citat: ”En del konstaterade ,ll och med a) det finns fördelar med distansträffar e;ersom man kan göra grupper enligt intresse 
och nivå i stället för enligt var man deltar i kursen. E) par stycken kommenterade deltagande på distans:”Är det så här lä)?,” 
+ Det geografiska har ingen betydelse för deltagande, vilket öppnar upp för en större och annan målgrupp än vid närundervisning.
+ Många har upplevt a) det varit skönt a) kunna delta hemifrån, vilket minskat på vardagsstressen.

FortsäAning…Hur upplever du aA distansundervisningen har påverkat DINA STUDERANDES/ 
KURSDELTAGARES inlärning och studiemo8va8on i jämförelse med närundervisning?

Denna fråga var illa ställd och för lik frågan om hur pandemin påverkat inlärningen. Många har hänvisat 
”se mitt svar på frågan om hur pandemin påverkat inlärningen”.
De som svarat ”Inte påverkat alls” har inte alls haft distansundervisning.
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Hur oWa har du haW kontakt med dina studerande/ kursdeltagare?

10%

42%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Varje dag

Några gånger per vecka

Mera sällan

44%

42%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Varje dag

Några gånger per vecka

Mera sällan

Timlärare
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Hur upplever du överlag aA distansundervisningen har gåA på en skala från 5 8ll 1?

12%

38%

38%

9%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

5 = mycket bra

4 = bra

3 = nöjaktigt

2 = dåligt

1 = mycket dåligt

8%

31%

50%

11%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

5 = mycket bra

4 = bra

3 = nöjaktigt

2 = dåligt

1 = mycket dåligt

Timlärare
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Del 1: Svaren från föräldrarna baserar sig 
på diskussioner under hållna 
föräldrastödsgrupper på 3 olika orter i 
Svenskfinland

Del 2: Antal inkomna svar på enkäten 
riktad Bll lärare: 40 st

Tillsvidareanställda lärare

De som uppge) svaret  ”nöjak,gt” eller ”dåligt” mo,verar det enligt följande:
- Nybörjare med invandrarbakrund har ha; problem med både språket och tekniken
- Från arbetsgivaren har det inte funnits teknisk utrustning ,ll alla lärare 
- Prak,ska ämnen har inte fungerat med distansundervisning
- Stora utmaningen med tekniken 

Timlärare

De som uppge) svaret ”nöjak,gt” eller ”dåligt” mo,verar det enligt följande:
- Mycket hänger ihop med vilket ämne man undervisar i. Musik, dans och prak,ska ämen har inte fungerat med

distansundervisning.
- Många har valt a) inte delta alls.
- Stora utmaningar och problem med tekniken.

Fortsättning… Hur upplever du överlag att distansundervisningen har gått på en skala från 5 till 1?
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Upplever du aA du haW kollegialt stöd, samt stöd av din förman och arbetsgivare i diA arbete under 
coronapandemin?

56%

30%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ja

I någon mån

Nej

55%

38%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ja

I någon mån

Nej

Timlärare
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Del 1: Svaren från föräldrarna baserar sig 
på diskussioner under hållna 
föräldrastödsgrupper på 3 olika orter i 
Svenskfinland

Del 2: Antal inkomna svar på enkäten 
riktad Bll lärare: 40 st

Tillsvidareanställda lärare

De som uppge) svaret  ”Ja” beskriver det som en situa,on där arbetsgivare och kollegor funnits där för varandra och a) 
man stö)at varandra. Man upplever a) tröskeln a) ta stöd och hjälp av en kollega har sänkts. Man ly;er även fram a) 
teknisk utrustning har skaffats ,ll de anställda och a) man ordnat fortbildning i hur man använder tekniken, vilket varit ,ll
stöd och hjälp för många.

De som uppge) ”I någon mån” eller ”Nej” upplever en stor oförståelse från arbetsgivarhåll vad det innebar a) vara i
riskgrupp. Man upplever även en oförtåelse för den enorma arbetsmängd som distansundervisningen medförde.

Timlärare
De som uppge) svaret  ”Ja” har upplevt e) stort stöd från arbetsgivaren och få) bra med informa,on om vilka restrik,oner och
åtgärder man tagit i enlighet med dem. Man ly;er även fram en stor flexibilitet från arbetsgivarens håll och a) de varit posi,vt 
inställda och öppna för nya idéer och önskemål.

De som uppge) ”I någon mån” eller ”Nej” upplever a) man inte ha; någon kontakt med kollegor alls, eller väldigt sporadiskt. A) 
det varit få lärarmöten och a) de själva få) vara drivande kra; för a) få informa,on eller ordna någon verksamhet. Man ly;er 
även fram avsaknaden av teknisk utrustning och en oförståelse från arbetsgivarens håll hur det påverkat många ,mlärare rent 
ekonomiskt a) kurser inte kunnat ordnas.

FortsäAninge… Upplever du aA du haW kollegialt stöd, samt stöd av din förman och arbetsgivare i diA 
arbete under coronapandemin?
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Vilka tekniska och digitala hjälpmedel har du använt i undervisningen?

91%

8%

33%

9%

59%

24%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zoom, Teams eller Google Meet

Moodle, ItsLearning eller annan undervisiningsplattform

WhatsApp

Messenger

E-post

Telefonsamtal

Annat, vad?

97%

14%

72%

17%

67%

58%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Zoom, Teams eller Google Meet

Moodle, ItsLearning eller annan undervisiningsplattform

WhatsApp

Messenger

E-post

Telefonsamtal

Annat, vad?

Timlärare

Annat, vad? YouTube, SMS, Quizlet, 
Kahoot, Dropbox, Google Drive, SeeSaw

Tillsvidareanställda lärare

Annat, vad? Facebook, SMS, 
Materialpaket/kuvert med uppgi;er, YouTube
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Önskar du undervisa på distans i framtiden?

26%

74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja, skriv gärna inom vilka ämnen/kurser:

Nej, berätta gärna varför?

40%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ja, skriv gärna inom vilka ämnen/kurser:

Nej, berätta gärna varför?

Timlärare
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Del 1: Svaren från föräldrarna baserar sig 
på diskussioner under hållna 
föräldrastödsgrupper på 3 olika orter i 
Svenskfinland

Del 2: Antal inkomna svar på enkäten 
riktad Bll lärare: 40 st

Fortsättning…Önskar du undervisa på distans i framtiden? 
Om ”Ja” i vilka ämnesområden?

Tillsvidareanställda lärare

Språk, teoretiska ämnen, matematik, fysik, hantverk och konstkurser

Timlärare
Språk, yoga, gymnas,k, IT-kurser, seniordans, solosång, musikteori, kurser i välmående, akvarellmålning, bale) 


